

ПРО...

...ПИК ЧАВЕСА

Портрет покойного президента Венесуэлы Уго Чавеса водружен на безымянную вершину Кавказского хребта высотой 3695 метров на территории Северной Осетии.

«Мы посчитали своим долгом почтить память легендарного человека, посвятившего свою жизнь служению народу. Особенно высоко мы оцениваем его любовь к Южной Осетии, независимость которой он признал первым», — сообщил президент Федерации альпинистов Северной Осетии Казбек Хамицаев.

По его словам, в скором времени на покоренной вершине также будет установлена плита с текстом «Посвящается памяти Уго Чавеса», а впоследствии сам горный пик назовут именем бывшего президента Венесуэлы.

...НЕВЕРОЯТНЫЙ ШТРАФ

Штраф в 21 миллион рублей назначил Усинский городской суд Республики Коми инженеру лесничества за получение взятки в 250 тыс. рублей.

Следствие установило, что местный лесник Борис Бояркин получил взятку от двух коммерческих компаний за подписание актов приема земель у этих предприятий без указания выявленных в ходе проверки нарушений.

...ОГРАБЛЕНИЕ ВЕКА

ФБР заявило о раскрытии крупнейшего в истории США ограбления в бостонском Музее Изабеллы Стюарт Гарднер, совершенного 23 года назад.

18 марта 1990 года после полуночи двое мужчин под видом сотрудников полиции проникли в музей и за 81 минуту украли 13 произведений искусства, включая полотна Рембрандта, Яна Вермеера, Эдуарда Мане и Эдгара Дега.

По словам представителя ФБР Ричарда Делорье, воры принадлежали к крупной преступной организации, а украденные произведения искусства были выставлены на продажу на аукционе в Филадельфии 10 лет назад. Что стало с картинами после попытки их продажи, в ФБР не знают. Также «федералы» не оглашают информацию о личности похитителей.

...ПРАВДУ О СУШИ

Японская кухня калорийнее фаст-фуда, и ее поклонники не худеют, а, напротив, рискуют набрать лишний вес. К такому выводу пришли американские диетологи. В книге одного из ведущих диетологов США Рейчел Беллер сообщается, что одна стандартная порция суши равна двум гамбургерам.

«Типичный суши-ролл содержит от 290 до 350 калорий и много углеводов, что эквивалентно трем-четырем кускам хлеба», — утверждает Беллер. По ее расчетам, в среднем посетитель ресторана японской кухни за одно посещение потребляет более 1000 калорий.

Мемориальный комплекс «Медное»

Тверская обл., Калининский р-н,

д. Ямок,

тел. 8 (4822) 389-000, 389-001

Экскурсии и лекции в музее

● «Политические репрессии 30 — 40-х годов на территории Калининской области».

● «Польские граждане. Жертвы тоталитарного режима в СССР. 1940 г.».

Древний фундамент показал дорогу к тайнам прошлого

«ВП» СТАЛО ИЗВЕСТНО ОБ ОЧЕРЕДНОЙ СЕНСАЦИОННОЙ НАХОДКЕ НА СТРОЙКЕ ВОЗЛЕ БКЗ «ОКТЯБРЬСКИЙ»

В прошлом месяце «Вечерний Петербург» рассказывал об удивительной находке на стройплощадке возле БКЗ «Октябрьский» — старинных шведских монетах, которые подобрал с земли за синим забором петербургский подросток. И вот теперь «Вечёрке» стало известно о другой сенсационной находке, сделанной в том же месте, — обнаруженном в земле фундаменте старинного сооружения.

НАПОМНИМ, возле БКЗ, на том месте, где раньше были кассы концертного зала, компания «Соло» строит административно-гостиничное здание. Проще говоря, бизнес-центр, в котором часть площадей хотят отвести под номера и элитное жилье. Зона, в которой расположен участок застройки, входит в границы территории исторического культурного слоя, где до начала любых строительных работ необходимо выполнить археологические исследования — это требование закона. Все земляные работы должны проводиться под надзором археологов.

— Но после публикации в «Вечёрке» о найденных за синим забором древних монетах стало ясно, что археологические

исследования в этом месте не проводились, — сообщил «ВП» заместитель директора СЗНИИ наследия археолог Петр Сорокин.

В феврале городской комитет по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры (КГИОП) потребовал у застройщика отчеты об археологическом надзоре за земляными работами. Выяснилось, что на стройке возле БКЗ сделана уже не одна сенсационная находка.

— Еще во время разведочных работ на участке застройщик наткнулся на фундамент древнего здания. И... постарался вдребезги его разнести, — рассказал «Вечёрке» профессор, доктор архитектуры, де-

кан архитектурного факультета Архитектурно-строительного университета (СПбГАСУ) Сергей Семенцов. — Об этой находке стало известно лишь недавно.

Что это за здание, в каком веке оно было построено и какие функции выполняло, ученым неизвестно. Чтобы ответить на эти вопросы, сооружение нужно внимательно изучать.

— Но можно сказать с уверенностью, что найденное в земле древнее здание — еще одно подтверждение догадки ученых о мощном культурном слое, который может обнаружиться в этом месте. Под найденным в земле старинным фундаментом и рядом с ним скорее всего есть еще более старые пласты, — говорит Сергей Семенцов.

Какие сокровища в них скрыты, какие тайны прошлого они хранят?

— На участке может быть сделано много интереснейших находок, — уверен Петр Сорокин. — Об этом говорит как обнаруженный в этом месте фундамент, так и монеты, о которых рассказала «Вечёрке». Серьезной коммерческой ценности эти монеты не представляют. Важно другое. Разница в возрасте между четырьмя найденными монетами — по двести лет. Это значит, что все они — из разных археологических слоев. То есть речь идет о целом пласте уникальной научной информации. А тот факт, что монеты нашел обычный мальчик, означает, что на самом деле археологических исследований на месте застройки не было. Была только видимость. Иначе монеты нашел бы не ребенок, а археологи.

Петр Сорокин считает, что археологические исследования на участке начались только после публикации в «Вечёрке». Но не были доведены до конца.

— Если есть хоть какие-то сомнения, что изыскания выполнены не в полном объеме, что еще остаются белые пятна, изучение участка нужно продолжить и довести до конца, — считает депутат городского Законодательного собрания Алексей Ковалев.

Есть ли такая необходимость, депутат попытался выяснить. Еще в конце прошлого года он направил официальный запрос на имя главы КГИОП Александра Макарова. В феврале пришел ответ. В нем говорилось, что «обращение о необходимости проведения археологических исследований» было рассмотрено. Но... «строительство на новом месте разрушенной в 1962 году церкви Святого Дмитрия Со-



Что появится за синим забором, уже давно «украшающим» Лиговку, покажет время.

Фото: Наталья ЧАЙКИ

Центры веротерпимости появятся в крупнейших российских городах, в том числе в Петербурге. Согласно решению Минрегионразвития, в них будут проводить мероприятия «по развитию взаимодействия между людьми разных национальностей и религий».